## ХРАНИТЬ ИСТОРИЮ И ПЕРЕДАВАТЬ ЕЕ

17 апреля сотрудникам нашего Управления представилась возможность посетить одно из интереснейших мест нашего родного поселка - это Храм-музей Артинского завода. Увлекательный экскурс по истории завода с момента становления и до сегодняшних дней нам провела Р.А. Мусихина, мы узнали о том, как основывалась земля артинская, как закладывался и строился Артинский завод, какие события происходили у нас во время революции и Великой Отечественной войны, с какими трудностями пришлось столкнуться во время «перестройки», а самое главное, узнали о людях, которые трудились и осуществляли новаторские преобразования во все времена на известном во всей стране Артинском заводе. Мы познакомились не только с уникальной исторической и современной экспозицией продукции завода, но и с предметами обихода русской избы и укладом жизни земляков тех далеких времен. Коллектив управления благодарит Римму Александровну за интересную и очень познавательную экскурсию. Рекомендуем всем жителям района совершить экскурс в историю родного края!

Управление соцполитики №3

# ПОД КОНТРОЛЕМ РОДИТЕЛЕЙ

17 апреля участники акции «Родительский патруль» контролировали места массового подвоза детей личным автотранспортом вблизи нашего детсада. Наблюдали за соблюдением правил дорожного движения родителями и детьми-пешеходами по пути следования в детсад, чтобы в очередной раз привлечь внимание общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма и напомнить о необходимости строгого соблюдения ПДД. Родительский патруль напоминал родителям о необходимости наличия на одежде ребенка в темное время суток световозвращающих элементов. Также в акции принимал участие юный патруль, ребята вручили каждому родителю буклеты «Пешеход на переход» и памятку для родителей-водителей «Правила перевозки детей в автомобиле».

Детсад «Капелька»
В ВОЛОНТЕРЫ - С ДЕТСТВА
Староартинские школьники встретились с прокурором Артинского района С.В. Медовым. Он рассказал о волонтерском отряде и доставке гуманитарной помощи на Украину в зону проведения СВО для российских солдат. Ребятам были показаны фото по работе отряда, продемонстрированы маскировочные сети, флисовые теплые костюмы для бойцов. Только объединив усилия, мы сможем поддержать наших ребят на передовой, а значит, внести свой вклад в приближение победы!
Управление образования
«МАРИ ВУРГЕМ ПАЙРЕМ УНАЛА УЖЕН»
Ребята из нижнебардымской школы съездили на праздник марийского костюма «Мари вургем пайрем унала ужен» («Праздник марийской одежды в гости зовет»), который прошел в библиотеке д. В. Бардым. Участники познакомились с историей создания марийской одежды. О том, как это происходило в старину, поведала Г.П. Веденина, как выглядит современный костюм, рассказала Л.П. Шалкиева.
Для гостей была организована выставка творческих работ народных умелиц. Н.М. Иванова представила вышивки для создания национального костюма; Л.П. Шалкиева - обереги, сумочки, подушечки, пояса с марийским орнаментом. Также все присутствующие могли поучаствовать в мастер-классе по созданию оберегов и поясов для женщин. Музыкальными номерами гостей развлекал коллектив из с. Курки, который

также показал обычай проведения марийских свадеб.

Праздник удался, ребята узнали много нового и интересного о национальной культуре. Изучение культуры и традиций своего народа дает возможность освоения культурного пространства региона, позволяет знакомиться не только с образом жизни, но также раскрыть яркую самобытность соседствующих культур, их внутреннее сходство. Организовала выезд педагог-организатор Т.А. Андреева.

Управление образования

#### ТАКИХ ВОЗЬМУТ В КОСМОНАВТЫ!

Космос — самая загадочная и интересная вещь на свете, поэтому неудивительно, что так много ученых по сей день изучают бескрайние пространства Вселенной.

12 апреля прошел квест «Большое космическое путешествие» для пятиклассников Артинского лицея (кл. рук. А.А. Трубеева). Во время путешествия по станциям ребята смогли проявить свои смекалку, скорость мышления, знания истории космонавтики. Станция «Планетарий» - а вы знаете все планеты солнечной системы? Здесь нужно было сопоставить картинки планет с их названиями, с заданием справились все на ура! Станция «Портретная» - кто из космонавтов первым полетел в космос? Примерно на такие вопросы нужно было ответить ребятам, еще и правильно подобрать портреты космонавтов, чтобы заработать баллы. Станция «Космонавт», - здесь задача была на креативность. Нужно было написать качества характера, которыми должен обладать космонавт, и не просто любые, а чтобы по первым буквам получилось слово «космонавт». Станция «Вопросная» - ну, здесь все легко. Необходимо было ответить на 15 вопросов, касающихся всего космоса. В какое время года Земля бывает ближе к Солнцу? Что такое комета? Вы бы ответили? Станция «Кроссворд» - пятиклассники разгадывали кроссворд с удовольствием и узнали много нового. Станция «Спортивная» - космонавт должен обладать не только хорошим мышлением, но и прекрасной физической подготовкой. Так, мы решили проверить «космонавтов» на силу и выносливость. Они приседали, прыгали на одной ноге и на двух. За свои старания по итогу квеста все

получили галактические сладости и расписание уроков в тематике космоса, которое пригодится им в следующем учебном году.

Волонтерский отряд «Импульс»

## ПОПРОБУЕМ БЕЗ ИНТЕРНЕТА. ХОТЯ БЫ ОДИН ДЕНЬ

В рамках Всероссийской профилактической акции «Твой выбор» в нашем Центре был проведен «Один день без интернета» для того, чтобы показать детям альтернативу того, как организовать свое свободное время без использования сети Интернет, соцсетей, мобильных устройств. Общаться с другими людьми можно исключительно вживую.

В течение всего дня воспитанники открыли для себя много интересных увлекательных настольных игр различной направленности. Благодаря таким играм как «Пазлы», «Мозаика» дети проявляли усидчивость и творческие способности. Через турнирные игры «Домино», «Шашки», «Крестики-нолики» закрепили навыки доброжелательного общения и взаимодействия. Играя в «Лото», «Мемо», «Дубль» ребята показали умение работать в команде. Дети с большим удовольствием играли, интересно провели время, проявляя азарт и яркие эмоции.

### Т. ТУКАНОВА, СРЦН